



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА
ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР
№ 39 (16794) Среда, 16 февраля 1972 года Цена 2 коп.

Л. И. БРЕЖНЕВ ПРИНЯЛ САДДАМА ХУСЕЙНА

15 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с главой партийно-правительственной делегации Иракской Республики, заместителем Генерального секретаря Регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения (Баас) Ирака, заместителем председателя Совета революционного командования Иракской Республики Саддамом Хусейном.

Во встрече участвовали секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. С иракской стороны были член Регионального руководства партии Баас, член Совета революционного командования, министр иностранных дел Иракской Республики Муртада Саид Абдель Баки, член Регионального руководства партии Баас, член бюро Совета революционного командования по общим вопросам Мухаммед Фадль.

Во время беседы состоялся обмен мнениями о положении на Ближнем Востоке. Стороны решительно осудили продолжающуюся агрессию Израиля против арабских государств и выразили общее мнение, что для оказания отпора империалистическим сионистским захватчикам и их американским покровителям, для освобождения оккупированных в 1967 году арабских территорий необходимо укрепление сплоченности и единства действий арабских государств, всех прогрессивных демократических сил в каждой стране и в рамках всего арабского мира.

Л. И. Брежнев приветствовал стремление руководства партии Баас объединить все антиимпериалистические прогрессивные силы Иракской Республики для укрепления национальной независимости страны, в интересах ее развития по пути демократизации и социального прогресса.

В ходе встречи, проходившей в открытой, дружеской обстановке, были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Иракской Республикой. Были рассмотрены также вопросы укрепления дружеских связей между Коммунистической партией Советского Союза и Партией арабского социалистического возрождения Ирака.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Славу одного из лучших средних предприятий промышленности строительных материалов страны завоевал коллектив Бемакского цементного комбината. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в четвертом квартале минувшего года ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первая денежная премия. Перевыполнение годового плана реализации продукции комбинат выдал дополнительно к заданию более 16 тысяч тонн цемента, полтора миллиона условных плиток шифера, около 74 условных километров асбестоцементных труб.

За достигнутые показатели в выполнении планов и социалистических обязательств в этом же квартале переходящих Красных знамен Совета Министров СССР и ВЦСПС и первую денежную премию коллективы треста «Узбешхэстрострой» и Ферганского строительста № 14.

(УзТАГ).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О VI ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

15 февраля состоялся VI пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. В нем приняли участие первые секретари горкомов и райкомов партии.

Пленум рассмотрел вопрос «О дальнейшем совершенствовании работы с кадрами в свете решений XXIV съезда КПСС». С докладом по этому вопросу выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. РАШИДОВ.

В прениях по докладу выступили тт. М. М. МУСАХАНОВ — первый секретарь Ташкентского обкома партии, Ф. Ш. ШАМСУДИНОВ — первый секретарь Ферганского обкома партии, К. КАМАЛОВ — первый секретарь Каракалпакского обкома партии, Б. А. КРАСНИКОВ —

второй секретарь Андижанского обкома партии, С. Н. УСМАНОВ — первый секретарь Самаркандского обкома партии, А. А. ХОДЖАЕВ — первый секретарь Наманганского обкома партии, Б. В. ЕФРЕМОВ — первый секретарь Ташкентского обкома партии, А. САДЫКОВ — президент Академии наук Узбекской ССР, А. Д. ЖУКОВА — директор Ташкентского комбината строительных материалов, К. МУРТАЗАЕВ — первый секретарь Бухарского обкома партии, В. Б. АРСЕНТЬЕВ — второй секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана, Р. ГАИПОВ — первый секретарь Кашкардарьинского обкома партии, М. А. ЗАЙДОВ — председатель Узсовпрофа, Н. МУРАДОВ — первый секретарь Сурхандарьинского обкома партии, Г. АБДУРАХМАНОВ — министр высшего и среднего специального образования Узбекской ССР, С.-К. ЗИЯДУЛЛАЕВ — заместитель

Председателя Совета Министров, председатель Госплана Узбекской ССР, В. Х. НАСРЕТДИНОВ — первый секретарь Пахтакорского райкома партии, М. ШЕРБУТАЕВ — председатель колхоза «Коммунизм» Кузьмьинского района, А. П. ШЕНДРИК — первый секретарь Навоийского горкома партии, Ш. КУДРАТОВ — директор совхоза № 8 Шерабадского района, М. МАТКАРИМОВ — первый секретарь Янгиярыкского райкома партии, В. Н. СИВЕЦ — директор Ташкентского авиационного завода имени В. П. Чкалова.

С заключительным словом на пленуме выступил тов. Ш. Р. Рашидов. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ РАБОТЫ С КАДРАМИ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Товарищи! Советский народ под руководством своей славной коммунистической партии успешно завершил первый год новой пятилетки. Следующий шаг по мажоранскому пути претворения в жизнь выработанной XXIV съездом КПСС гигантской всеобъемлющей программы дальнейшего экономического, социально-политического и духовного развития нашего общества.

Наша великая Родина, страна коммунистического социализма, предстает перед всем миром во всем своем величии, во всем блеске таланта своего замечательного народа. Социально-экономическое развитие страны по ступеням девятой пятилетки, она добьется еще большего совершенства своего могущества, повышения благосостояния советских людей.

В братской семье счастливых народов нового экономического и культурного расцвета, всестороннего развития достигнут все союзные и автономные республики, все области. Новый пятилетний план — это живое воплощение дружбы, взаимопомощи и сотрудничества социалистических наций.

Несколько большие задачи предстоит решить в девятой пятилетке нашей республике. Основные направления развития народного хозяйства Узбекской ССР определены в Директивах XXIV съезда КПСС, решениях XVIII съезда Компартии Узбекистана. Они конкретизированы, получили цифровое выражение в пятилетнем плане, утвержденном Верховным Советом республики.

Объем производства промышленной продукции увеличится почти в полтора раза, капитальные вложения государственных и кооперативных организаций составят более 20 миллиардов рублей, или возрастут в 1,6 раза, основные производственные фонды увеличатся почти вдвое. В республике вырастят новые города и поселки, будут построены крупные предприятия, оснащенные самой передовой техникой.

Планом предусматривается завершить строительство Ташкентского, Навоийского ГРЭС и Чарвакской гидроэлектростанции, ввести в действие первые агрегаты на Самаркандском ГРЭС.

Дальнейшее развитие получит Андижанский горно-металлургический комбинат, войдут в строй второй очередь Муртавского горно-металлургического комбината и Андижанская золотозаваленная фабрика. Добыча золота увеличится почти в три раза. Узбекистан готовится к крупный центр цветной металлургии страны, особенно по производству золота, меди, вольфрама и молибдена.

В огромных масштабах будут продолжаться работы по освоению земель в Голодной степи, Сурхан-Шерабадской долине и Каракалпакской АССР.

Всего за пятилетие необходимо оросить 515 тысяч гектаров целинных земель, что в два раза больше, чем в предыдущем пятилетии. Широко развернутся работы по строительству таких крупнейших гидротехнических сооружений, как Андижанское водохранилище, Большой Наманганский канал, вторая очередь Аму-Бухарского канала. Будет создан гигантский Туюмюнский гидроузел с водохранилищем емкостью около шести миллиардов кубометров воды. Начнется строительство Чадамского, Гисарского, Гавасайского, Ахангаранского водохрани-

лищ и других водохозяйственных объектов.

Успех выполнения намеченной программой находится в руках нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских кадров. Все будет зависеть от их сознательного и упорного труда, от уровня организаторской и политической работы.

Учитывая все возрастающее и решающее значение кадров в осуществлении планов коммунистического строительства, Бюро ЦК КП Узбекистана признало необходимым внести на обсуждение настоящего пленума вопрос о дальнейшем совершенствовании работы с кадрами в свете решений XXIV съезда КПСС.

Прежде всего рождаются образцы нового, коммунистического отношения к труду, многочисленные ценные починки и начинания, направленные на повышение производительности труда и качества продукции, лучшее использование производственных фондов и капитальных вложений.

Широко известны имена товарищей Ходжи Аликулова — машиниста экскаватора Ангреноского ульянского разреза, Альбины Деятовой — фрезеровщицы авиационного завода имени Чкалова, Шерали Хамракулова — сталевара Бекабадского металлургического завода, Буалмы Джуровой, Лидии Казанцевой, Евгении Губиной — работниц Ташкентского текстильного комбината и многих других.

ЦК, обкомы, горкомы и райкомы партии всемерно поддерживают творчество рабочих, широко распространяют их инициативу и патристические починки. Постоянно ширятся ряды новаторов и передовиков производства. Они — костяк нашего рабочего класса, который как бы цементирует, объединяет вокруг себя всех трудящихся практических задач коммунистического строительства.

Рабочий класс Узбекистана все активнее участвует в ускорении научно-технического прогресса и интенсификации промышленного производства. Более 20 тысяч рабочих насчитывается в рядах рационализаторов и изобретателей. За годы истекшей пятилетки они разработали и внедрили в производство много ценных предложений и изобретений, экономический эффект которых составил более ста миллионов рублей. Почетные звания заслуженного рационализатора и изобретателя Узбекской ССР присвоены 46 рабочим и мастерам.

На основе возросшей трудовой и политической активности рабочих коллективов достигнуты замечательные успехи в выполнении заданий первого года новой пятилетки. Промышленность республики завершила годовую план на 12 дней раньше срока. Объем реализованной продукции по сравнению с предыдущим годом вырос на 12 процентов, а рост производительности труда составил 8 процентов, что превышает среднегодовые темпы прироста, предусмотренные заданиями пятилетки.

Важнейшей задачей партийных комитетов, советских профсоюз-

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА ТОВАРИЩА Ш. Р. РАШИДОВА

К концу пятилетки производство газа в республике достигнет 34 миллиардов кубометров. Намечено окончить строительство второй и начать сооружение третьей нитки газопровода Средняя Азия— Центр. В основном будет завершена газификация городов Узбекистана, резко увеличится потребление газа в сельской местности. В целом в народном хозяйстве оно возрастает на 75 процентов. На базе месторождений серосодержащих газов строится крупнейший в стране Мубарекский серный завод, уже пущена в эксплуатацию его первая очередь.

Выпуск химической продукции возрастает в 2,2 раза, объем производства машиностроения и металлообработки — в 1,6 раза. Как и прежде, республика будет основным производителем машин для комплексной механизации хлопководства. Выпуск хлопкоуборочных машин увеличится почти в два раза, производство тракторов хлопковой модификации достигнет 20 тысяч штук в год. Крупный шаг вперед сделает электроника, электротехническая, радиотехническая промышленность и приборостроение.

Вам предстоит добиться ускоренного развития отраслей промышленности, производящих товары народного потребления. Войдут в действие Бухарский, Андижанский и Нукусский хлопчатобумажные, Хивинский ковровой комбинаты, ряд трикотажных, швейных и обувных фабрик. За годы пятилетки 20 и предстоит в эксплуатацию 6 новых предприятий пищевой промышленности, в три раза увеличить производство товаров народного потребления. Выпуск продукции местной промышленности возрастет почти вдвое.

Ответственные задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства. Вооруженные знаниями и современной техникой, верные патристическому долгу, глубоко преданные своему любимому делу, хлопководы республики полны стремления успешно выполнить эти задачи. Они решили ознаменовать 50-летие со дня образования Узбекской ССР и Компартии Республики замечательной трудовой победой — в 1974 году дать стране 5 миллионов тонн хлопка-сырца. Предусматривается увеличение производства и всех других продуктов земледелия и животноводства. В сельское хозяйство будет

вложено более 7 миллиардов рублей государственных капитальных вложений, что в два раза больше, чем в прошлом пятилетии. Кроме того, около двух миллиардов рублей вложат колхозы.

Нам нужно выполнить грандиозную программу водохозяйственного строительства, на которое выделяется 3,7 миллиарда рублей против 1,6 миллиарда рублей в восьмой пятилетке. Уже положено начало осуществлению вековой мечты трудящихся республики об орошении огромных просторов Каршинской степи. Шестью уникальными насосными станциями вода Аму-Дарьи будет подниматься на высоту 132 метра и с расходом по 350 кубометров в секунду направится в русло Каршинского канала. Каршинская степь превратится в крупную хлопковую жит-

ница. В огромных масштабах будут продолжаться работы по освоению земель в Голодной степи, Сурхан-Шерабадской долине и Каракалпакской АССР.

Всего за пятилетие необходимо оросить 515 тысяч гектаров целинных земель, что в два раза больше, чем в предыдущем пятилетии. Широко развернутся работы по строительству таких крупнейших гидротехнических сооружений, как Андижанское водохранилище, Большой Наманганский канал, вторая очередь Аму-Бухарского канала. Будет создан гигантский Туюмюнский гидроузел с водохранилищем емкостью около шести миллиардов кубометров воды. Начнется строительство Чадамского, Гисарского, Гавасайского, Ахангаранского водохрани-

лищ и других водохозяйственных объектов.

Успех выполнения намеченной программой находится в руках нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских кадров. Все будет зависеть от их сознательного и упорного труда, от уровня организаторской и политической работы.

Учитывая все возрастающее и решающее значение кадров в осуществлении планов коммунистического строительства, Бюро ЦК КП Узбекистана признало необходимым внести на обсуждение настоящего пленума вопрос о дальнейшем совершенствовании работы с кадрами в свете решений XXIV съезда КПСС.

Прежде всего рождаются образцы нового, коммунистического отношения к труду, многочисленные ценные починки и начинания, направленные на повышение производительности труда и качества продукции, лучшее использование производственных фондов и капитальных вложений.

Широко известны имена товарищей Ходжи Аликулова — машиниста экскаватора Ангреноского ульянского разреза, Альбины Деятовой — фрезеровщицы авиационного завода имени Чкалова, Шерали Хамракулова — сталевара Бекабадского металлургического завода, Буалмы Джуровой, Лидии Казанцевой, Евгении Губиной — работниц Ташкентского текстильного комбината и многих других.

ЦК, обкомы, горкомы и райкомы партии всемерно поддерживают творчество рабочих, широко распространяют их инициативу и патристические починки. Постоянно ширятся ряды новаторов и передовиков производства. Они — костяк нашего рабочего класса, который как бы цементирует, объединяет вокруг себя всех трудящихся практических задач коммунистического строительства.

Рабочий класс Узбекистана все активнее участвует в ускорении научно-технического прогресса и интенсификации промышленного производства. Более 20 тысяч рабочих насчитывается в рядах рационализаторов и изобретателей. За годы истекшей пятилетки они разработали и внедрили в производство много ценных предложений и изобретений, экономический эффект которых составил более ста миллионов рублей. Почетные звания заслуженного рационализатора и изобретателя Узбекской ССР присвоены 46 рабочим и мастерам.

На основе возросшей трудовой и политической активности рабочих коллективов достигнуты замечательные успехи в выполнении заданий первого года новой пятилетки. Промышленность республики завершила годовую план на 12 дней раньше срока. Объем реализованной продукции по сравнению с предыдущим годом вырос на 12 процентов, а рост производительности труда составил 8 процентов, что превышает среднегодовые темпы прироста, предусмотренные заданиями пятилетки.

Важнейшей задачей партийных комитетов, советских профсоюз-

О ПРЕБЫВАНИИ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК ВСРП ТОВАРИЩА Я. КАДАРА В СССР

По приглашению ЦК КПСС с 11 по 14 февраля тов. Я. Кадар в Советском Союзе с официальными дружескими визитами находился Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Яков Кадар.

Во время пребывания в Москве тов. Я. Кадар имел

провести переговоры по этим вопросам между правительствами Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Достижута договоренность о том, что в 1972 году в соответствии с приглашением ЦК ВСРП и Совета Министров ВНР состоится визит советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику.

Были также обсуждены некоторые проблемы международного положения и ми-

рового коммунистического и рабочего движения. При этом была подчеркнута решимость КПСС и ВСРП содействовать и впредь укреплению единства и всестороннему сотрудничеству социалистических стран, сплоченности антиимпериалистических сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Я. Кадара вновь подтвердила полное единство взглядов КПСС и ВСРП по всем обсуждавшимся вопросам.

Политбюро ЦК КПСС 14 февраля обед в Большом Кремлевском дворце в честь Первого секретаря ЦК ВСРП тов. Я. Кадара.

На обеде присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, В. В. Гринин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, А. Н. Шеленин, Ю. В. Андронов,

П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Калинин, К. Ф. Катухов, Б. Н. Пономарев, члены ЦК КПСС А. А. Громыко, К. В. Русаков, а также посол ВНР в Советском Союзе Д. Ралаи.

Во время обеда Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Я. Кадар обменялись дружескими тостами.

В тот же день тов. Я. Кадар отбыл на родину.

(ТАСС).

